

发力新基建 拓展新应用 “数字福州”机遇无限

马尾非遗馆 和特色文化馆揭牌

【福州晚报讯】9月20日,马尾区非遗展示馆、特色文化展示馆在船政古街揭牌。

两馆均设置在船政古街原圣教医院门诊楼内。其中,非遗展示馆设在一楼,总面积约535平方米;特色文化展示馆设置在二楼,面积约200平方米。非遗展示馆以民俗巡游、民间文学与特色节日、传统工艺与美食为展示内容;特色文化展示馆以序厅、丝路枢纽、海峡缘深、船政先声4部分为框架进行展陈布置。

(欧阳进权)

鼓岭百年网球场 完成修复

【福州晚报讯】百余年前的鼓岭不仅有着风格各异的西式建筑,还拥有游泳池、网球场等诸多体育场所。记者20日从鼓岭管委会获悉,包含7片场地的一座百年网球场20日正式完成修复,未来将作为遗址公园,供市民游客免费体验。

9月20日下午,网球场刚刚修复开放,以“绿野寻仙踪·浪漫‘岭’距离”为主题的2020年鼓岭首届草坪婚礼秀落地于此,婚纱模特们盛装登场,引来阵阵掌声。

(阮冠达)

福清龙江流域 综合治理项目动工

【福州晚报讯】9月22日,福清市集中开工龙江流域综合治理项目等9个项目,总投资99.4亿元,涵盖产业项目、社会民生、基础设施等。

其中,龙江流域综合治理项目包括河道重塑工程、南北江滨路工程(路堤结合)、水质提升工程、污水管网疏浚及补齐工程、生态修复工程、沿线公园建设工程等271项子项目。今年,为系统、全面、彻底地实施水系治理,让龙江流域回归自然生态,福清市借鉴城区水系治理的成功经验,组织实施龙江流域综合治理项目,将龙江打造成福清城市生态轴、景观轴、发展轴。

(张旭)

连江打造汽车 及冷链物流产业园

【福州晚报讯】9月22日,连江县集中开工5个项目,包括福建海峡汽车及冷链物流产业园、连江通用设备生产项目、连江县商务大楼、鲤悦郡住宅小区、贵安东雁下白岩片区市政道路一期路网工程,总投资42.6亿元。

其中,福建海峡汽车及冷链物流产业园项目位于连江经济开发区西北片区,总投资15亿元,用地面积约253.17亩,总建筑面积约20万平方米。该产业园主要功能定位为汽车零部件物流集散中心和冷链产业园,依托互联网技术,提供电商运营、电商配套服务、综合金融服务及电商产业链第三方服务。(郑瑞洋)



研发人员进行产品调试测试。(安科讯供图)

记者近日从福州市大数据委获悉,在今年福建省数字经济发展专项资金申报中,福州市49个项目获得资金补助,合计补助金额达1.23亿元,获补项目总数及资金总额均占全省约84%,领跑全省。发力新基建、拓展新应用、创造数字经济新机遇——眼下,“数字福州”正汇聚起不竭新动能,全方位推动福州高质量发展超越。

发力新基建

位于鼓楼区软件园C区的安科讯(福建)科技有限公司是此次专项资金扶持对象之一。眼下,企业的5G基站创新中心正在持续推进商用前的测试。“获得这笔专项资金补助为我们加快项目进度创造了条件,也为后续研发注入了动力。”公司董事长黄海峰说。

据介绍,此次获补助的安科讯5G基站创新中心于2017年启动,致力于开发5G基站及

相关组成部分。区别于华为、中兴等企业生产的“宏基站”,安科讯开发的“小基站”能够满足特定应用场景需求,配合“宏基站”织密5G网,并让这张网有更高性价比。黄海峰介绍,自去年第一次发布5G基站解决方案以来,企业便根据用户需求持续改进,目前已蓄势待发。

“此次能够顺利申请到这笔资金,离不开市大数据委和鼓楼区数字办的大力支持。他们全力协助我们准备申报材料,为我们提供了到位的政策指导。”令黄海峰倍受鼓舞的还有福州今年布局新基建的举措,表现出政府对于5G发展的高度重视,“相信这股浪潮能为相关领域企业带来更多利好。”黄海峰说。

新基建是发展数字经济的基础。自福州市发力新基建以来,越来越多数字企业在5G赛道加速奔跑。今年,福州市加

快5G网络布局,力争年底全市5G基站突破1.2万个,主城区、县城所在地等重点区域实现5G全覆盖。

拓展新应用

对于北卡科技有限公司而言,此次的专项资金可谓“及时雨”,创始人陈明志说,这次专项资金申报信息发布及时,市大数据委和高新区数字办工作人员全程协助,让他们能够顺利引入“活水”推进项目。

据介绍,北卡科技此次获批专项资金的项目为“面向5G+工业互联网数据传输安全技术及示范应用”,用于研究如何在工业互联网时代保障上述领域终端设备与服务器之间的安全通联,实现信息快速加密传输。

“当前,工业互联网的数据防护处于最薄弱的一环,而随着5G时代到来,数据资源的重要性愈发凸显,安全加密防护

技术更成为产业健康发展的重要条件。”陈明志表示,该项目可保护工业互联网基础设施免受攻击并提供高强度的安全防护,将有力助推工业控制、自动驾驶、医疗诊断等多应用场景的数字化建设。

创造新机遇

据悉,去年至今,福州市累计85家企业94个项目获得福建省数字经济专项资金补助2.59亿元,获补助项目数及金额连续两年居全省首位。其中,今年福州市人工智能、卫星应用以及“数字丝路”三类项目获资金补助占全省100%,瑞芯微电子股份有限公司、福建升腾资讯有限公司等8家企业分获各自细分领域最高补助。

“对于申报专项资金项目,福建省针对项目研发能力、应用场景、已完成资金情况等方面考察择优遴选。福州连续两年领跑全省,凸显了我市优质数字经济项目接连涌现,也说明我市创新创业创造环境持续向好。”福州市大数据委相关负责人表示。

为持续营造良好的数字经济发展环境,去年以来,福州市将“数字福州”作为产业发展三大主攻方向之一,在财政、科技、用地、园区、招商等方面出台新政策,厚植产业发展土壤。今年,福州市还发布《福州市推进新型基础设施建设行动方案(2020~2022年)》和《福州市促进新型基础设施建设和融合应用的若干措施》,全面布局新基建,为经济社会高质量发展装上“新引擎”。

(林瑞琪 叶娴)

鼓楼建设数字康养平台

“智慧养老”提升老人幸福感

【福州晚报讯】为了加快老龄事业和产业发展,中国移动福州分公司(以下简称“福州移动”)与鼓楼区政府配合,在鼓楼区开展试点,利用5G网络、互联网+、云计算、大数据、IOT等新一代技术,建设了“鼓楼数字康养平台”,为鼓楼区的老年人提供更加精准高效优质的养老服务。

位于温泉街道汤边社区卫生服务站的“鼓楼数字康养平台”线下体验馆,记者体验了一番“智慧养老”的幸福

感。在一间康养房间,工作人员告诉记者,房间内的许多物件都进行了“智慧物联”。电视机搭载智慧机顶盒,老人们可以通过语音遥控收看电视节目、上网上老年大学、进行远程医疗问诊和咨询、与家人视频对话等。

可穿戴的防摔智囊可在老人摔倒时及时感知并打开气囊,同时远程紧急呼叫所属社区服务机构,最大限度地保护老人。

卫生间的马桶盖带有传感器,能够感知老人的血压、脉搏、心率等数据,并对老人身体健康情况进行实时分析。智能健康手表可为居家老人提供健康数据,通过后台系统可以监测老人的体征,将睡眠数据进行后台大数据+AI算法分析,提前预判老人的身体健康情况。

“医护通”可在老人生病时,安排外勤医护人员上门,远程授权开门并读取过往病史,为老人进行紧急救治。

“鼓楼数字康养平台”采用“一人一档一码”模式将鼓楼区12.6万名60岁以上老人的基础信息进行数字化建档。平台现已接入鼓楼区范围内23家养老服务机构,利用5G+IOT感知设备实现智慧社区养老。福州移动为社区养老机构的智能化、信息化、数字化提供更多便利,充分展现了政府、运营商、养老机构、医院、老年人及其家属间的紧密联系,进一步提升了智慧社区养老的服务水平。

(毛小春)